

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

ОРГАН АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОГО ГОРНОМА ИПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 105 (6096). Пятница, 27 мая 1955 г. Цена 15 коп.

УЛУЧШИТЬ КУЛЬТУРНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ ЛЕТОМ

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют неустанный заботу о культуре и здоровье всех советских людей. Для культурного отдыха трудящихся у нас в стране создана широкая сеть дворцов культуры, клубов, библиотек, театров, стадионов. В летнее время работают благоустроенные парки и сады с эстрадами, лекциями и читальными залами.

Лето — наиболее благоприятная пора отдыха и культурного досуга трудящихся. Большую часть свободного времени трудящиеся летом проводят на воздухе. Учитывая это, культурно-просветительные учреждения должны перенести свою работу из помещений в сады, стадионы, в загородные места выезда коллективов трудящихся.

Заботясь о культурном обслуживании горняков, профсоюзная организация шахты 5-7 составила план работы Дома культуры, библиотеки и сада на летний период. Кружки художественной самодеятельности, хоры и оркестры шахты 5-7 будут выступать перед шахтерами на эстраде сада и в местах массового выезда в выходные дни. Большой похвалы заслуживает инициатива парткома и шахткома шахты 5-7 по созданию водного бассейна. Сейчас ведутся работы по его оборудованию в районе парка Судженки.

На днях откроется городской сад. В отличие от прежних лет в городском саду более разнообразной будет работа по культурному обслуживанию трудящихся города. В саду постоянно будут работать эстрада, демонстрироваться кинофильмы, читаться лекции. В июне начнет свои гастроли в нашем городе Прокопьевский драматический театр имени Ленинского комсомола.

Нынешним летом наши культурные учреждения должны так организовать свою работу, чтобы она способствовала еще большему подъему политической и

трудовой активности трудящихся города. Для этого есть все условия и возможности. Прошедший смотр городской художественной самодеятельности показал высокую исполнительскую культуру, высокое мастерство коллективов, выявил хороших исполнителей во всех жанрах искусства. Летом надо шире привлекать к выступлениям в садах и в местах массового загородного выезда трудящихся самодеятельные кружки, оркестры, хоры и ансамбли.

Комсомольским организациям наших шахт, заводов, строек и учреждений следует в этом году более серьезно заниматься организацией культурной работы среди молодежи в летний период. Молодежь любит загородные прогулки и массовки. І сожалению, в проведении их прошлым летом было много неорганизованности и беспорядков. Позаботиться о месте предстоящей массовки и порядке ее проведения, о транспорте — обо всем, вплоть до мелочей, — дело комитетов комсомола.

Молодежь любит спорт и с удовольствием отдает ему свое свободное время. Нужно, чтобы лето послужило дальнейшему подъему спортивной и физкультурной работы среди молодежи. Своими силами комсомольцы могут и должны привести в порядок спортивные площадки. Нужно организовать дело так, чтобы молодые спортсмены изо дня в день настойчиво повышали спортивно-технические результаты по летним видам спорта.

Культурное обслуживание трудящихся — важная задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Надо уже сейчас наметить и неуклонно осуществлять мероприятия по организации летнего культурного досуга трудящихся.

Обеспечить культурный отдых и досуг трудящихся — одна из важнейших задач всех наших организаций и учреждений.



В Батуми недавно открылся музей Революции.
На снимке: у здания музея.

Фотохроника ТАСС.

В Президиуме Верховного Совета СССР

В целях улучшения дела государственного планирования народного хозяйства СССР Президиум Верховного Совета СССР Указом от 25 мая с. г. реорганизовал Государственный плановый комитет Совета Министров СССР и образовал на его базе:

а) Государственную комиссию Совета Министров СССР по перспективному планированию народного хозяйства (Госплан СССР);

б) Государственную экономическую комиссию Совета Министров СССР по текущему планированию народного хозяйства (Госэкономкомиссия СССР).

Президиум Верховного Совета СССР назначил председателем Государственной комиссии Совета Министров СССР по перспективному планированию народного хозяйства тов. Байбакова Николая Константиновича, освободив его от обязанностей министра нефтяной промышленности СССР, и председателем Государственной экономической комиссии Совета Министров СССР по текущему планированию народного хозяйства Первого Заместителя Председателя Совета Министров СССР тов. Сабурова Максима Захаровича.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О ратификации Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Народной Республикой Албанией, Народной Республикой Болгарией, Венгерской Народной Республикой, Германской Демократической Республикой, Польской Народной Республикой, Румынской Народной Республикой, Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословакской Республикой

Утвержденный Советом Министров СССР и одобренный Комиссией по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Народной Республикой Албанией, Народной Республикой Болгарией, Венгерской Народной Республикой,

Германской Демократической Республикой, Польской Народной Республикой, Румынской Народной Республикой, Союзом Советских Социалистических Республик и Чехословакской Республикой, поданный в Варшаве 14 мая 1955 года, ратифицировать.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 25 мая 1955 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении писателя Шолохова М. А. орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в области художественной литературы, в связи с пятидесятилетием со дня рождения, наградить писателя Шолохова Михаила Александровича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 23 мая 1955 года.

В комитете по международным Сталинским премиям „За укрепление мира между народами“

Вручение международной Сталинской премии немецкому писателю Бертольду Брехту

25 мая в Свердловском зале Кремля состоялось вручение международной Сталинской премии немецкому писателю Бертольду Брехту.

Приветствовать выдающегося представителя современной немецкой культуры пришли советские писатели, артисты столичных театров, киноработники, представители советских общественных организаций, студенты и преподаватели художественных вузов.

На церемонии вручения присутствовали временный поверенный в делах Германской Демократической Республики в СССР К. Зейц и сотрудники посольства ГДР в Москве.

Появление в зале Бертольда Брехта и его жены — известной артистки ГДР Елены Вейгель, было встречено продолжительными аплодисментами собравшихся.

Премию Бертольду Брехту вручил председатель Советского комитета защиты мира писатель Николай Тихонов.

С приветствиями выступили писатель Константин Федин, народный артист СССР Н. П. Охлопков, секретарь управления Союза советских писателей Борис Полевой и народная артистка СССР Е. Н. Гоголева.

Выступившие на церемонии деятели советской культуры выражали уверенность, что вручение Сталинской премии мира Бертольду Брехту поможет дальнейшему укреплению дружественных связей между народами Советского Союза и Германии.

С ответной речью выступил тепло встреченными присутствующими лауреат международной Сталинской премии Бертольд Брехт.

К 50-летию со дня рождения М. А. Шолохова

24 мая исполнилось 50 лет со дня рождения выдающегося советского писателя Михаила Александровича Шолохова. Выступив впервые в печати свыше 30 лет назад как автор фельетонов и рассказов, он снискнул в дальнейшем широчайшую популярность в нашей стране и за ее рубежами. Его талантливые романы «Тихий Дон» и «Поднятая целина» вошли в сокровищницу культуры.

По данным Всесоюзной книжной палаты, в СССР с 1925 по 1955 год вышло 421 издание про-

изведений М. А. Шолохова. Общий тираж книг — 20.773 тысячи экземпляров на 55 языках, в том числе на языках народов СССР, кроме русского, — 163 издания. Роман «Тихий Дон» издан тиражом в 7.755 тысяч экземпляров на 18 языках. «Поднятая целина» переиздавалась 132 раза на 45 языках. Эта книга, проникшая в самые отдаленные уголки нашей Родины, стала известной уже много лет назад также в Китае, Польше, Чехословакии, Болгарии, Германии, Испании, Франции,

Норвегии, Америке, Турции, Швейцарии, Японии и в других странах. Только за период с 1945 по 1953 год она вышла за границей 49 раз на албанском, английском, болгарском, венгерском, испанском, немецком, польском, румынском, словацком, турецком, финском, французском, чешском, шведском, японском языках.

В связи с 50-летием М. А. Шолохова Гослитиздат готовит семитомное Собрание его сочинений. (ТАСС).

ПЕРЕДОВИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

МЕХАНИК УЧАСТКА

До начала наряда первой смены еще 30 минут, а механик участка Дмитрий Семенович Булгаков уже в рабочем кабинете. Любит он посидеть наедине, подумать о предстоящих делах, найти правильное решение очередных задач.

Механику слышно ритмичное постукивание подъемных машин, громыхание угля, когда он падает из ската на транспортер и перекачивается в бункера. Как музыку, слушает Дмитрий Семенович протяжную песню моторов, перезвон бесконечно бегущих по замкнутому кругу роликов, тянувших на себе широкую прозрачную ленту, наполненную черным золотом.

Каждый звук моторов радует или огорчает механика. Он радуется, когда машины исправны, и огорчается, когда они дают перебои в работе. Но их голосу механик определяет взаимодействие деталей механизмов и знает, что им требуется.

Склонив над столом персепленную голову, перед глазами Дмитрия Семеновича, как замечательные кадры кинофильма, проносятся события за прожитые на шахте 26 трудовых лет. Он вспоминает:

...1929 год. Страна покрылась лесами новостроек. Начиналась первая пятилетка. Демобилизовавшись из рядов Красной Армии, молодой Булгаков приходит работать на шахту. Его внимание привлекла техника. Техника будоражила мысли молодого рабочего, и он твердо решил, во что бы то ни стало изучить машины и управлять ими так, чтобы они во всем были послушны ему. Он внимательно пристально смотрел на машины, изучал взаимодействие деталей. Работая слесарем, Дмитрий Семенович никогда не уходил с рабочего места, не закончив выполнения задания.

С каждым годом накапливались знания, полученные на практической работе и в комбинате рабочего образования. Это заметили руководители шахты и поручили ему ответственный участок — быть механиком, уп-

равлять не только машинами, но и людьми.

Вот одно из недавних рационализаторских усовершенствований, которое привнес в жизнь Булгаков. Головная звездочка шестерни 17 на транспортере соединилась со стаканом одной 8-ми миллиметровой шпилькой. Через короткое время работы механизма, отверстие, куда вставлялась шпилька, разрабатывалось, соединение становилось неплотным и шпильку срезало. Для ее замены требовалось тратить много времени и задерживать добчу уголь.

Дмитрий Семенович задумался: «Что можно сделать для устранения этого конструктивного недостатка?». И он нашел решение этой задачи. Было решено сократить зазор между шестерней и стаканом, а для соединения шестерни для шпильки просверлить четыре отверстия. Применение этого новшества положило конец срезанию шпильек, а если когда-либо это и случается, то ее замену затрачивается теперь не более 5 минут.

В своем участке Дмитрий Семенович первым на шахте установил дистанционное управление двумя приводами СКР-11, установкой центробежного насоса, откачивавшего воду, и лебедкой. Все эти механизмы управляются теперь с основного штаба одним человеком, работающим на погрузке угля. Мероприятие позволило сократить мотористов, улучшить работу оборудования.

Умелое руководство Дмитрия Семеновича показывает и такой факт. Длительное время коллектив участка № 19 был самым отстающим на шахте. Ежедневные аварии механизмов не давали возможности выполнять план, простонавало боязньников тормозили рост производительности труда и, как следствие, вели к большому перерасходу денежных средств. Руководство шахты на этот отстающий участок назначило механиком Дмитрия Семеновича Булгакова.

С приходом на участок новый механик установил, что причиной большинства аварий механизмов

являются недобросовестные люди, пролезшие в среду механизаторов. Что можно было ожидать хорошего от слесаря Разумова, который заботился больше о том, чтобы меньше затратить труда, а больше урвать с производства. Этот лодырь и рвач обонял много участков. Таких среди механизаторов участка № 19 оказалось несколько человек. Опытный механик определил и честных тружеников.

— Очищаться надо от этой гнили немедленно, если мы хотим по-настоящему трудиться на благо Родины, — говорил т. Булгаков слесарям. — Лодыри и прогульщики позорят почетное звание механизаторов участка.

Избавившись от нерадивых, в коллективе почувствовалась сплоченность, дружнее и плодотворнее пошла работа. Слесари тт. Онищук, Шевцов, Васильев и другие точно в срок выполняют порученную им работу, требуют честного отношения к труду от других. Так создался работоспособный и дружный коллектив механизаторов, на участке лучшие стали работать механизмы.

Но сделано было еще не все. Нужно просмотреть каждую деталь механизма, заменить износившиеся части. Все это надо было делать, не останавливая работу участка. Дмитрий Семенович советуется со своими механизаторами. Составили график, к каждой установке закрепили определенных людей, установили им объем работы. Провели совещание, и каждому стала ясна задача, работа пошла дружно. Через полмесяца все установки работали бесперебойно.

Сейчас коллектив участка № 19 передовой в Кузбассе. По итогам работы за май ему присуждено знамя обкома союза работников угольной промышленности и комбината «Кузбассуголь» и первая денежная премия. В этом немалая заслуга механизаторов и их руководителя — механика участка Дмитрия Семеновича Булгакова.

И. БЕЙМАНОВ.

Большевистская газета „Пролетарий“

(К 50-летию со дня выхода первого номера)

В годы первой русской революции вместе с ростом освободительного движения росла икрепла партийная печать. Среди большевистских газет того периода ведущее место принадлежит центральному органу РСДРП, легальной еженедельной газете «Пролетарий». Эта газета, 50-летие со дня выхода первого номера которой исполняется 27 мая, вспоминает славную страницу в историю нашей партии и коммунистической печати.

Газета «Пролетарий» была создана по постановлению III съезда партии и выходила в Женеве (Швейцария) с 27 мая по 25 ноября 1905 года. Всего вышло 26 номеров. Она продолжала линию старой, ленинской «Искры» и сохранила полную преемственность с большевистской газетой «Вперед».

Ответственным редактором «Пролетария» был В. И. Ленин. Его перу принадлежит свыше 50 статей и заметок. Статьи В. И. Ленина из газеты «Пролетарий» перепечатывались в местных органах большевистской печати, издавались отдельными листовками. Руководство Ленина как главного редактора определяло высокий идеино-теоретический уровень, политическую остроту и

живость, с которыми велась газета.

«Пролетарий» выходил в бурные дни нарастания первой русской революции. В стране ширелись стачечное движение рабочих, разгорался пожар крестьянских восстаний, вспыхивали волнения в армии и флоте. Центральное место в газете отводилось пропаганде решений III съезда партии, борьбе за большевистскую стратегию и тактику в революции, за подготовку и организацию народного восстания с целью свержения самодержавия и полной победы народной революции.

В основе большевистской стратегии и тактики лежало ленинское учение о гегемонии пролетариата в буржуазно-демократической революции в эпоху империализма. В связи с этим особую остроту приобретала борьба за массы, за укрепление боевого союза рабочего класса и крестьянства. Газета неустанно призывала местные партийные организации или на минуту не ослаблять борьбу за привлечение крестьянства на сторону пролетариата.

На страницах «Пролетария» разъяснялась аграрная программа большевиков, помешалась

обильный материал о революционной борьбе в деревне, печатались корреспонденции о работе местных партийных организаций среди крестьян.

Газета «Пролетарий» провела широкую кампанию активного бойкота бургундской Думы. В № 19 «Пролетария» был опубликован проект резолюции о бойкоте Думы, который ЦК партии рекомендовал принимать на рабочих собраниях и митингах. После этого газета напечатала многочисленные материалы и корреспонденции о принятии большевистской резолюции на заводах и фабриках Петербурга, Москвы, Иваново-Вознесенска, Нижнего Новгорода, Казани и других городов.

В борьбе за большевистскую стратегию и тактику в революции газете «Пролетарий» пришлось вести войну на два фронта: и против либералов, и против меньшевиков, выступавших в роли буржуазной агентуры внутри партии. Суть меньшевистской политики заключалась в приготовлении борьбы рабочего класса к либерализму.

Борьба центрального органа партии против меньшевиков сыграла громадную роль в укреплении партийных рядов, в сплоче-



Москва. Здание МГУ на Моховой улице.

Фотохроника ТАСС.

НАЧАЛИСЬ ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ

★ ★

Сочинения пишут молодые рабочие

25 мая. 9 часов утра. Светящиеся счастьем и тем особенно, предэкзаменационным волнением, лица выпускников школы рабочей молодежи № 1 пришли эзакемационному залу необыкновенную торжественность, несмотря на то, что в окна заглядывало хмурое, неприветливое утро.

Их 26. Они приходили сюда в течение учебного года из забоев шахт, из заводских цехов и лабораторий, от рабочего стола учреждений, настойчиво учились без отрыва от производства.

Директор школы Е. Ф. Жданов поздравляет десятиклассников с началом экзаменов на аттестат зрелости. Экзаменатор, преподаватель литературы Н. Ф. Гурская, ассистенты — А. В. Москвитина и А. Д. Крылова, заведующий горючим И. П. Музичев занимают свои места.

Учащимся предлагается на выбор три темы для сочинений — «Образ Владимира Ильича Ленина в творчестве А. М. Горького (очерк «В. И. Ленин») и В. В. Маяковского (поэма «Владимир Ильич Ленин»), «Патриотизм русского народа в борьбе с врагами Родины по роману Л. Н. Толстого «Война и мир», «Социалистический реализм романа А. А. Фадеева «Молодая гвардия».

* * *

В этот день на Судженке, в средней школе рабочей молодежи № 4, сочинения на аттестат зрелости писали 23 молодых рабочих, в школе № 29 — 106 десятиклассников, в 32-й школе — 107, в 11-й школе — 91 выпускница.

О. Верина.

ствию. Осенью 1905 года стачечная волна охватила всю страну. Газета внимательно следила за ходом революционных событий, своими советами и указаниями направляла борьбу пролетариата и его партии.

В статьях «Всероссийская политическая стачка» и «Первая победа революции» В. И. Ленин дал высокую оценку всеобщему октябрьскому выступлению рабочего класса, показавшему силу организованного натиска пролетариата на царское самодержавие, разоблачили истинный смысл манифеста 17 октября, как временного отступления реакции для подготовки наступления на революцию.

«Пролетарий» перестал выходить в связи с переездом В. И. Ленина и редакции газеты в Петербург, где стала издаваться первая легальная газета большевиков «Новая жизнь».

Центральный орган партии газета «Пролетарий» сыграла выдающуюся роль в руководстве революционной борьбой рабочего класса России. Она была подлинным дальнобойным идеальным оружием нашей партии в борьбе за большевистскую стратегию и тактику в народной революции, мощным средством подготовки вооруженного восстания народа против царского самодержавия.

А. ЗАХАРОВ.

В торговых организациях нашего города

Расширение сети павильонов и ларьков в лету

На Судженке, в двух минутах ходьбы от шахты 5-7, недавно построен новый нарядный павильон, где открылась торговля прохладительными напитками и мороженым. Точно такие же павильоны, с верандами и столиками, недавно начали работу еще в пяти местах города—возле столовой № 3 на шахте «Физкультурник», около машиностроительного завода «Свет шахтера», три павильона—на улице Ленина. Каждый из них обслуживают два продавца.

Сейчас в городе работает 14 стационарных сатураторных установок, столько же—специализированных киосков, 70 киосков смешанных. С 1 июня, в первые дни работы городского сада и шахтерского сада на Судженке, их число заметно вырастет. В городе нынче организована повседневная, без перебоев, торговля газированной водой.

Открылся комиссионный магазин

Лисский райпотребсоюз имел в нашем городе три торговые точки—на Анжерском и Судженском рынках. Здесь всегда идет бойкая продажа мяса и овощей, имеющихся на комиссию от населения.

На днях в помещении бывшего магазина № 41 ОРСа треста открылся еще один комиссионный магазин райпотребсоюза. В нем есть оборудование холодильное хозяйство. Жители Анжеро-Судженска смогут покупать тут мясо, муку, пшеницу, горох, мед. В ближайшие дни сюда поступят большая партия яиц—10 тысяч штук.

Торговли без продавца

Это новшество, свидетельствующее о возросшей культуре торговли, уже на деле оправдало себя и высвободило множество работников прилавка в крупнейших магазинах городов нашей страны. Скоро оно будет введено и в Анжеро-Судженске.

На днях встает в эксплуатацию второй этаж нового универсального магазина, начиная работу еще несколько его отделов. Внизу обрудуется три отдела, где торговли будет организована без продавца. Покупатель сможет приобрести там галантерейные, парфюмерные, канцелярские и другие товары. Причем, все три отдела будут обслуживать только один работник магазина—контролер, выдающий покупки.

Новые магазины

За последние годы значительно выросла сеть специализированных магазинов.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В редакцию поступило письмо, в котором сообщается, что продавец магазина № 51 ОРСа треста «Анжероуголь» Тушников, частично нарушив правила торговли, не требовавший погоду от продавцов магазина № 51 Тугикову и малознатные административное наказание.

Адрес редакции: г. Анжеро-Судженск. Дом Советов, 4-й этаж, комнаты 106, 105 и 97. Телефоны: редактора и отдела шахтерской жизни 3-53; отделов промышленности и культуры и быта 0-74, вечернего дежурного (блито) 3-54.

ЛЮБВЕОБИЛЬНЫЕ ОТЦЫ И ПРЕСТУПНИКИ-ДЕТИ

А. ГОРУЛЯ,
заместитель начальника
горотдела милиции

Всю дорогу от дома до милиции они, эти престарелые мужчина и женщина, задавали себе один и тот же мучительный вопрос: «Неужели это правда?» На него был давно уже утвердительный ответ, но горе, постигшее их на старости лет, искало какого-то оправдания.

Что же привело супругов Селедцовых в кабинет начальника милиции?

Перебивая и дополняя друг друга, они рассказывают о своем первенце-сынке Ванята. Два десятилетия назад, в дни его появления на свет, и мать, и отец, потомственный шахтер, принимали горячие поздравления друзей, знакомых, родных.

Вырастет, достойной сменой отцу на шахте будет, — шутил молодой счастливый отец, Федор Селедцов, а в душе уже и тогда всерьез желал этого.

Много радостных минут пережили Селедцовые. Первенец начал самостоятельно ходить—радости родителей нет конца. Ваня учится в первом классе, приносит домой хорошие отметки — тоже отцу и матери радость. Так прошло 20 лет. Ванята, которого в семье непрежнему считали ребенком, уже стал Иваном Федоровичем. Сбылись мечты Федора Селедцова, зародившиеся у сыновней колыбели: Иван, действительно, стал шахтером.

Машинист электровоза шахты «Физкультурник», комсомолец Иван Селедцов завоевал известность своим производительным трудом, выполняя нормы на 110—150 процентов. Если в школьные годы мать умоляла каждую его четверкой и пятёркой, то теперь ее вполне устраивала приличная зарплата сына. И вот в их семье вошло непривычное горе — их «хорошего мальчика» арестовали и привлекают к уголовной ответственности.

Как же такое случилось?

Горе делает людей, даже скрытых и застенчивых, словоохотливых и откровенных. Родители вымаливали в милиции все начистоту. Всая рос, не зная ки в чем отказа. Стоило ему изъявить желание иметь какую-то вещь, может быть, даже на зависть соседским мальчикам и, словно по щучьему велению, папа с мамой торопливо выполняли желание Ванята. И он командовал.

Попросил Иван у матери чет-

вертную. Глазом моргнуть не успел, как новенькая бумага покрустывает в его кармане. На что тратит сын деньги? Где и с кем он бывает? Над этим любвеобильной мамаша не задумывалась. А серебольный отец никогда не отказывал сыну в стопке водки.

Началось с безобидной стопки. Потом это уже перестало удовлетворять Ванята. Он все чаще



Трудный «ребенок...»
Рис. А. Зубова.

втягивался в «большую пьянку», завел подходящих компаний, стал скрипюловом, научился похабию относиться к девушкам, нарушать порядок в общественных местах, был завсегдатаем ресторана и других мест, где без запрета и нормы, — стояло лишь сказать слово — подавали водку и вино.

В один из недавних выходных дней, получив от мамаши необходимые 50 рублей, Иван Селедцов направил стопы в центр города, в ресторан «Кузбасс». Прихватил с собой соседа, тоже страстного ехидника выпить и закусить Владимира Лунинкова, ученика 7-го класса школы № 23.

У Володи в отношениях с родителями установилось тоже не совсем нормальное явление. Денег ему, правда, не давали, но водкой в семье никогда не обибли, наливали сибирь.

И так, собутыльники в ресто-

ране. Люди, зашедшие в эти часы в ресторан пообедать, с любопытством наблюдали за двумя юными посетителями этого заведения. Они вели себя явно вызывающе, больше или, чем ели.

Возвращались домой ночью. Горделиво похабщину. Путали прохожих. На встречу им торопливо шла женщина. Иван и Владимир заметили, что на гражданке пуховая шаль. Переглянулись и, поняв друг друга с первого взгляда, действуя угрозами и запугиваниями, отобрали ее.

И вот эти два молодых человека задержаны милицией. Следователь интересуется, почему семиклассник Владимир Лунников, комсомолец, рано увлекся спиртными напитками. Юноша чинично заявляет:

— Все пьют. Я не хуже других людей...

У Ивана Селедцова рядом с комсомольским билетом в кармане обнаружили... «Святое письмо». Оно появилось здесь в тот роковой час, когда стало известно, что расплата за поступок неизбежна. О чем говорит это письмо? Ему приписывается матическая сила, спасение того, кто его носит, от всех нужд и бед: «пусть в жизни будет столько грехов, сколько на небе звезд, пешка в море — все будет прощено». И комсомолец Иван Селедцов, совершивший уголовное преступление, схватился за него, как за соломинку утопающим.

Таковы факты. Чья же вина в том, что эти молодые нарывники, носящие почетное имя комсомольцев, сели на скамью подсудимых? Большая доля вины падает на родителей. Федор Дмитриевич Селедцов и Никандр Павлович Лунников виноваты перед советской общественностью в том, что сами поощряли воспитанию у своих сыновей низменных качеств. А комсомольские организации школы № 23 и шахты «Физкультурник»? Они также делали ничтожно мало для того, чтобы одаривать быт молодежи, заинтересовать ее, направить ее энергию, задор по нужному руслу. И теперь, узкая, что в среде их комсомольцев, рядом с кими жили Иван Селедцов и Владимир Лунников, руководители комсомольских организаций шахты «Физкультурник» и школы № 23 лишь разводят руками.

НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА

Горняки ушли с поля с победой, со счетом 1:0 в свою пользу.

На спортивном поле шахты «Физкультурник» хозяева поля принимали молодую команду ЦЭС. До 35 минут второго тайма счет вели хозяева поля — 1:0 в свою пользу. Однако хорошая игра молодой команды энергетиков позволила добиться победы. За 10 минут до конца игры они забили два мяча в ворота шахтеров и умы победителями со счетом 2:1.

В следующее воскресенье, 29 мая, будут проведены очередные игры.

Н. ЕРМАКОВ.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

ГРАЖДАНЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ

Рассчитывайтесь с государством по налогам своевременно и досрочно.

За несвоевременную уплату налогов начисляется штраф 0,2 процента за каждый день просрочки.

Гордо.